

Un indeclinable deber de los católicos

Hemos leído varias circulares que las Juntas parroquiales dirigen a los fieles de las respectivas parroquias invitándolos a que se suscriban con cuotas fijas para el sostenimiento del culto y de la casa parroquial.

Creemos, sin embargo, cumplir un deber cooperando con nuestras excelsiones a que a suscripción tenga el más brillante resultado. Deben pensar los católicos que no se trata simplemente de una limosna, cuya cuantía, en caso de necesidad, queda, a no tratarse de casos excepcionales, a la libre determinación de la casa. No. Es éste un deber sacratísimo cuyo cumplimiento no podemos eludir y es de advertir, para que muchos lo mediten, que se trata de uno de nuestros más sagrados deberes porque deriva de las obligaciones que tenemos para con Dios. Nadie puede excusarse, si dignamente quiere llamarse católico, de aportar su cuota y de aportarla en la cuantía que corresponde a la categoría del deber que le impone. No se puede invocar la disculpa de que sobre la casa pesen muchas obligaciones porque cualquiera de ellas tiene que pesar menos que ésta en la conciencia del verdadero católico. Y nada digamos de los

múltiples gastos superfluos de que en caso necesario, podemos y debemos prescindir.

Ha de movernos también mucho una poderosa razón de dignidad y se quiere de amor propio.

A las afirmaciones, que no queremos calificar, de que España ha dejado de ser católica, tenemos que contestar con hechos fehacientes que demuestran lo absurdo de semejantes baladronadas. Debíamos poner un empeño especial en contribuir espléndidamente no ya sólo al sostenimiento digno y decoroso del culto y de la casa, sino a que las manifestaciones y los actos religiosos superaran visiblemente en solemnidad y brillantez a los que se han venido celebrando hasta ahora.

Así se verá si hay o no hay católicos en España.

Y nada más. Nos parece que ofenderíamos los arraigados sentimientos católicos de los burgaleses si insistiéramos demasiado en amarrarnos al cumplimiento de un sacratísimo deber que ellos reconocen sin vacilaciones y que están dispuestos a cumplir, hasta con el sacrificio, si fuera necesario.

Aquí sí que podemos decir que Burgos hará honor a sus tradiciones que tanto le enaltecen.

Ejemplos de fuera

Mientras aquí, en nuestra pobre España, a la democracia le ha dado por perseguir a frailes y curas y monjas, claro es que los iniciadores y sostenedores de todas las persecuciones son unos cientos de soberbios, ambiciosos o legeros, que el pueblo no piensa así; y si alguna vez sufre error ya se dará cuenta, pronto, de lo que son los frailes y también de quienes son los seductores del pueblo para vivir bien encumbrándose sobre él, en Francia el pueblo eleva a los religiosos como lo prueba la siguiente información que tomamos de «El Correo Catalán»:

UN PADRE BENEDICTINO ES ELEGIDO CONCEJAL A REQUERIMIENTOS DEL MISMO MUNICIPIO

Boulogne Sur Mer, 12.—En las elecciones para cubrir un puesto de concejal de la municipalidad de Wisques, ha resultado elegido el P. Boudoux d'Haute-feuille, de la Orden Benedictina, perteneciente a la Abadía de Wisques.

El P. Boudoux presentó su candidatura teniendo a ruegos del Ayuntamiento, que le estaba tener en su seno como técnico en cuestiones agrícolas.

Banquete homenaje al señor Lamamié de Clairac

Después de la conferencia del domingo

En el Hotel Victoria se celebró a la una y media de la tarde el banquete homenaje en honor del elocuente diputado tradicionalista, señor Lamamié de Clairac.

El amplio local estaba totalmente ocupado, calculándose que asistieron más de 600 comensales.

Presidieron con el homenajeado los diputados señores Arroyo, Fanjul, Rojí Martínez de Velasco, Calderón (don Abilio), Orni y los señores Pradera, Rodríguez de Setién, Alonso de Prado, Vellellano, Danvila, Fuentes Pila, Tornos y Bertianno.

El banquete, admirablemente servido, transcurrió en medio de mayor entusiasmo. Un grupo de jóvenes atravesó el salón, llevando uno de ellos sobre una bandeja dos copas de vino de roja tinto y en medio de ellas otra de vino blanco. Los dos tonos, rojo y dorado, en esta forma dispuestos fueron acogidos con entusiastas aplausos.

LOS BRINDIS.—OFRECE EL BANQUETE EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO.

A los brindis, el señor Martínez de Velasco, como jefe de la minoría agraria, ofreció el agasajo, haciendo un elogio del señor Lamamié, diciendo que tiene una vida pública y privada perfectamente acordes, defendiendo sin egoísmo los puntos cardinales en que todos estamos inditificados. En un párrafo brillante afirma que es inútil que se adopten medidas de Gobierno para suprimir a Dios. (Grandes aplausos).

Añade que los diputados católicos han cumplido con su deber y lo seguirán cumpliendo, sin que por las mentes les haya pasado nunca la idea de pasar la factura. Cumplimos nuestro deber para defender lo que constituye nuestro mas firme sentimiento y desgraciados de nosotros si no vivimos para aprender y para escarmentar con lo presente. (Ovación).

EL CONDE DE VALLELLANO.

Dice que habla en nombre de la opinión española difusa y del estado llano del país que condenan los principios imperantes, que no representan la voluntad nacional y que están incoordinados del virus anárquico. Lo que cala, está en el ánimo de todos, pero tiene que advertir que su silencio no es por temor a la ley de Defensa de la República porque por encima de esa ley está la de la Patria.

Hay un lema que dice que perezca España y se salve la República. Frente a ese lema hay que levantar el que expresa sobre todo la salvación de España. (Ovación entusiasta y vivas clamorosos).

EL SEÑOR CLAIRAC.

Comienza diciendo que está emocionado por el homenaje que se le tributa, aunque comprende que no es a él sino a lo que representa por su cualidad de confejal lo que lleva en el corazón en contra de las corrientes predominantes y habla emocionado también porque en este momento recibe la triste noticia de la agravación de la enfermedad de su madre, a ella cabe haber aprendido a dar la vida por Cristo y por su Iglesia. (Ovación enorme. Vivas a la mujer española y a las madres católicas).

Dedica un recuerdo a la memoria de su padre, que vivió en el destierro por defender sus ideales tradicionalistas. (Grandes aplausos y vivas al tradicionalismo). Añade que España debe buscarse a sí mismo en su historia y en su tradición, porque España o será católica o dejará de ser. Añade que estos actos deben ser principio para reintegrar en sus glorias a la Patria y exhorta a que cada cual, sin abandonar la agrupación política donde mejor encaje, formen la unión para buscar y encontrar a la España que nos han arrebatado.

El público en plé ovaciona largamente a los oradores y el acto termina en medio del mayor entusiasmo, dándose vivas.

Antes de comenzar la comida bendijo la mesa el diputado sacerdote, señor Gómez Rojí.

AGENCIA FIDES.

Se vende papel blanco para envolver

Datos para la historia

DE COMO HABLAN LOS LIDERES SOCIALISTAS.

Muñoz dice: «Hay que convenir en que la labor de los ministros socialistas no satisface a la clase trabajadora. Que se vayan los ministros; si se hunde la República que se hunda».

Como se ve por las líneas transcritas, el socialista Muñoz no anda con tapujos.

El socialista Cordero, en cambio, lo declara incapaces ahora para recibir la legislación actual.

Copiemos sus propias palabras. Dice el líder socialista, Cordero, uno de los hombres que, en España disfruta de mejores y más numerosos puestos, lo que seguidamente verá el lector: «Hay una legislación social que se va a perder por la incapacidad de los obreros».

El diablo que entienda a estos líderes socialistas; aunque, en este caso, nos parece que está en razón Muñoz.

Pues debe el pueblo meterles a todos en razón.

PARECE QUE EMPUJAN.

Don Marcelino Domingo toca a rebato para restablecer el principio de autoridad, y dice que no es posible, sin autoridad, que existan ni economía, ni cultura, ni justicia. Y dice esto, ya que no averiguan ustedes dónde? Pues en el archirevolucionario periódico «El Liberal».

Pero hombre, digo, don Marcelino; cómo no se le ocurrió predicar esta doctrina durante toda su vida revolucionaria: cuando, indudablemente, tanta falta hacía salir por los fueros de la autoridad, y sostenerla, para que fueran posibles la economía, la cultura y la justicia, tan quebrantadas por las doctrinas y actos revolucionarios?

Es claro: como ahora, al establecerse la República, van tan a gusto en el machito (del mando y del Poder), piden autoridad, respeto a esta, robustecimiento de este principio y todo cuanto les conviene para vivir y triunfar; y gritan a los descontentos e impacientes: compañeros, no empujar.

PERO GRULLO.

CATOLICOS

debéis ayudar, suscribiéndoos, el único semanario católico de actualidad gráfica que se publica en España LA HORMIGA DE ORO.

En la Iglesia de la Merced

Reanudado el culto el domingo pasado en la Iglesia de la Merced, todos los días festivos se celebrarán las misas atendiendo a las necesidades de las Congregaciones en ella radicadas. Los días ordinarios se tendrán misas de media en media hora desde las siete hasta las nueve y media.

Las vísperas de fiesta y de primeros viernes, además de los sacerdotes que habitualmente cumplen allí sus ministerios, tendrán asignado su confesionario los canónigos señores Doctoral y Dancausa y otros sacerdotes, para comodidad de los que acuden a la Iglesia.

Todos los domingos en la función de las seis y media de tarde ocupará el púlpito el señor magistrado don Félix Arrarás, doblando la instrucción que da en la parroquia de San Lorenzo a la misa de doce, con el fin de extender las enseñanzas y doctrinas de la Iglesia para otras personas que no pudieran acudir a la instrucción de a mañana.

Para despachar asuntos referentes a la Iglesia y Asociaciones en ella radicadas, todos los días laborables de once y media a doce y media estará el Rector o alguno de sus coadjutores en la sacristía, donde se podrá dar asimismo cualquier encargo en las horas que estuviese abierta la Iglesia.

MEDICO-DENTISTA

J. DEL VAL

Duque de la Victoria 19, pral. Izqda

Antes Piazuela del Arzobispo

GABRIEL SALA

DENTISTA

CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS

Almirante Bonifaz, núm. 4

DENTISTA

Sucesor del doctor Mardones

Cirujía de la boca y dientes. Dentaduras artificiales de todas clases. Especialidad en trabajos de oro. Últimos adelantos.

RAYOS X

Plaza de Prim, 25 Burgos

Consultas de nueve de la mañana a siete de la tarde

INTERESANTE PARA TODOS Con motivo de la ley de secularización de cementerios

El artículo cuarto de esta flamante y sectaria ley dispone que «El enterramiento no tendrá carácter religioso alguno para los que hubieren cumplido la edad de veinte años a no ser que hubieren dispuesto lo contrario de manera expresa».

Conviene, pues, y recomendamos a todos los que tengan veinte años, que desde ahora hagan esta disposición expresa, para lo que podrá servir el siguiente modelo:

«El que suscribe, fiano de tal, manifiesta de un modo terminante y expreso que quiere morir, según ha vivido, como hijo de la Santa Madre Iglesia Católica Apostólica Romana; que a su cadáver se le dé sepultura eclesiástica en tierra sagrada, con todas las ceremonias, ritos y bendiciones de la Iglesia Católica, que a su entierro asista el clero con cruz azada, y que sobre su sepultura, bendecida por sacerdote católico, se ponga la Santa Cruz.»

Fecha. Firma del interesado y de los testigos.

Si fuere necesario puede legítimamente las firmas un notario, será mejor, pero no parece necesario este requisito pues la ley no emplea la expresión «de manera auténtica» sino sólo «de manera expresa» y de manera expresa es la que queda indicada.

De este documento deben extenderse tres ejemplares. Uno que debe guardar la familia en sitio conocido, otro que debe enviarse a la Parroquia para que en su día hagan valer nuestra voluntad expresa de que nuestro enterramiento sea católico, y el tercero que debe llevar cada uno siempre consigo, como la cédula, por si nos sobreviniese la muerte de un modo repentino o en accidente.

Claro es que también es conveniente y prudentísimo que esta manifestación expresa de ser enterrados como cristianos se haga en testamento, que todo el que pueda debiera hacer inmediatamente, si ya no lo tuviere hecho.

Libertad, igualdad, fraternidad

LIBERTAD.

Por todos los periódicos circula la noticia de la huelga de alparagateras afiliadas a la Casa del Pueblo de Haro; porque una de sus compañeras—usando de la libertad que tanto se pregona, pero no se cumple ni en su aplicación—está afiliada al Sindicato caló obrero recientemente formado.

Como se ve, por los hechos, uso de libertad de conciencia, de pensamiento y de asociación, es un mito hasta en la Constitución republicana.

IGUALDAD.

En Cuenca, como en tantísimas partes ocurre lo siguiente: «Si prosperase el dictamen de la Comisión de responsabilidades sobre la suspensión del derecho de sufragio a los que desempeñaron puestos en la Dictadura, alcanza la sanción en Cuenca a cuarenta y dos personas, de ellas diecinueve funcionarios públicos, y al actual alcalde republicano, que desempeñó la tenencia de Alcaldía durante la primera Dictadura».

Durante aquella época pasaron por el Ayuntamiento 152 concejales, muchos de ellos hoy declarados republicanos.

Resulta de lo apuntado que abundan los hombres de cañuto de estado político más que de cambio de traje (por no haber fortunas para tanto); y que en tales cambios son: monárquicos con la Monarquía; republicanos con la República; dictadores con la Dictadura pasada; dictadores con la Dictadura mayor presente.

te... pero con una provechosa particularidad: como el corcho sobre el agua; siempre flotando; siempre con puertos y disfrutando.

FRATERNIDAD.

En el Ayuntamiento de Madrid, ha habido un escándalo formidable.

Los concejales socialistas quisieron que unas multas impuestas a varios empleados se hicieran efectivas a todo trance, y que se les suspendiera de empleo y sueldo tales empleados no son socialistas.

El radical de Lerroux, señor Salazar Alonso, se indignó extremadamente, diciendo a los socialistas que lo hacían por no haber querido afiliarse a la Casa del Pueblo; y los socialistas le increparon, y uno de ellos se fue sobre él para pegarle, pero lo evitaron otros concejales.

Se comenta mucho esta pelaja; sobre todo porque de una parte de los contendientes, el señor Salazar Alonso, lerrouxista, es concejal, presidente de la Comisión gestora de la Diputación (todo en Madrid) y diputado a Cortes (que se sepa hasta ahora); y, del otro lado, los concejales socialistas, que pretendían hacer la exacción de multas a los pobres empleados y dejarles sin empleo y sueldo, votaron las cincuenta mil pesetas para dedicarlas al Carnaval último a pasar en coche por Madrid los concejales de Madrid y sus familias.

El alcalde rompió dos campanillas, se estropeó la suya y tuvo que mandar tocar a rebato todas las campanas para poner orden.

Como lo cuentan, lo cuento, ¡Viva la fraternidad!

C. CLARO.

INFORMACION MILITAR

En el día de ayer cumplimentaron al general de la división los siguientes jefes y oficiales:

PRESENTADOS

Don Pablo R. Tejada, capellán segundo del clero castrense.

Don Enrique de la Rosa, capitán de Infantería.

Platería, Joyería, Bisutería fina de

JOSE POLO

Fabricación de alhajas de platino y oro. Brillantes, perlas y demás piedras finas. Reformas, arreglos y grabados.

PRECIO FIJO
Duque de la Victoria, 19

SANATORIO QUIRURGICO

(Nuestra Señora de la Piedad)
QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia)

Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones.

Cirujía General y Ortopédica, Dr. Abilio G. Barón.
Garganta, Nariz y Oídos, Dr. Luis R. Zorrilla.

El primer domingo de cada mes despacharán la consulta de sus especialidades en este Sanatorio

Análisis de Sangre, Espuntos, etc. etc.; Rayos X.
Sala séptica y Aséptica; Calefacción Central

Consulta de Medicina, Cirujía y Partos Dr. Antonio Santos

Notas municipales

EN EL MATADERO

Reses degolladas el 15 de febrero.

Bueyes 16, con un peso de 4020 kilos; terneras, 8 con 250; carneros, 6 con 104, ovejas, 0 con 00; corderos 5, con 18; cerdos 15, con 1688'200; cabrío 00, con 000.

Recaudación.—Consumos: 1789'46 pesetas; matadero, 707'45; total: 2446,89 pesetas.

Reses degolladas el 15 de febrero

Bueyes, 15; terneras 5; carneros, 5; ovejas, 00; corderos, 2; cerdos, 5; cabrío 00.

Insista V. en sus anuncios y tocará pronto el beneficio

Liga defensora de la libertad de Prensa

POR EL PRESTIGIO Y POR EL PAPEL FISCALIZADOR DE LA PROFESION PERIODISTICA

Un grupo de periódicos madrileños inicia, después de haberlo intentado en diversas ocasiones más o menos remotas, la constitución de una Liga defensora de la libertad de Prensa. Nos anticipamos a decir que no se trata de un movimiento que pueda encerrarse en el marco de la izquierda o de la derecha, de la Monarquía o de la República, de la dictadura o de la democracia. Motiva la necesidad de la constitución de la Liga un hecho innegable: durante muchos años, la Prensa española ha vivido en régimen de excepción. Censura previa, multas, suspensiones de periódicos... No pretendemos dirigir a los Gobiernos imputaciones o inculpaciones por lo pasado si queremos, en cambio, para el porvenir que la Prensa nacional esté siempre gobernada por criterios de equidad y de justicia, al nivel de los que impera en los países cultos.

Por el prestigio de nuestra profesión que no sería decorosamente ejercida si la arbitrariedad rigiese sus destinos. Por la representación que ostentamos como intérpretes de la opinión pública, que no podría manifestarse debidamente si la Prensa careciese de libertad.

Por nuestro papel fiscalizador, que desaparecería en cuanto no se tolerase más opiniones que las agradables a los Gobiernos.

No hemos pedido jamás ilimitada licencia, sino un sistema jurídico preestablecido, en el que fuesen substituidos los excepcionales procedimientos gubernativos por las garantías del proceso y de las sentencias judiciales. Reclamamos, sobre todo, que no pueda decretarse la suspensión de ningún periódico, sino en virtud de sentencia firme.

Ciertos estamos de que no sólo las Empresas periodísticas y cuantos viven al amparo de la profesión y a ella rinden un esfuerzo penoso y reiterado, secundarán nuestro deseo. El problema no es sólo nuestro. No se trata de un pleito privado. Los intereses de la sociedad en general, el mismo decoro y prestigio nacionales estarían afectados por él de un modo directo. Seguramente no han dejado de advertirlo así cuantos por su cultura o por su elevación de pensamiento estén en condiciones de penetrar a fondo la importancia de la cuestión. Desde todos los campos, y desde todas las profesiones se puede sentir la que pedimos, en beneficio de la libertad y del derecho.

Por La Epoca, Mariano Marill; por La Voz, Enrique Fajardo; por Heraldo de Madrid, Manuel Fontdevila; por La Nación, Manuel Delgado Barreto; por El Siglo Futuro, Jaime Maestre; por El Sol, Manuel Aznar; por Ahora, Luis Montiel; por Informaciones, Juan Pujol; por ABC, Juan Ignacio Luca de Tena; por El Imparcial, José García Mercadal; por Ejército y Armada, R. Ruiz Benítez de Lugo; por La Correspondencia Militar, Emilio R. Tarduchy; por Diario Universal, Daniel López; por El Debate, A. Herrera; por La Libertad, Joaquín Aznar; por La Tierra, Salvador Cánovas Cervantes.

Las adhesiones remítanse a la Asociación de la Prensa (plaza del Callao, número 4), a nombre de cualquiera de los firmantes.

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel
Y SOBRINO
Eusebio Miguel

TODA CLASE DE OPERACIONES
TRABAJOS DE ORO Y CAUCHO
EXTRACCIONES SIN DOLOR

ESPOLON. 2 Y 4

Lea usted siempre
EL CASTELLANO

Del Gobierno Civil

Anunció en su día el gobernador civil que sería inflexible en cuanto al cumplimiento de los preceptos constitucionales, y que llevaría su rigor al extremo en lo referente a la supresión de los símbolos de carácter religioso en las escuelas en vista de que elementos mal aconsejados querían oponer alguna resistencia a cumplir este precepto constitucional.

Tiene la satisfacción el señor Solsona de declarar que ha sido una insignificante minoría de pueblos la que no ha comprendido que la Constitución, en este asunto, se había inspirado en un espíritu de alta tolerancia, para asegurar el respeto a todas las ideas sin atacar a ninguna.

Elo dice mucho en favor de la cultura de esta provincia y el gobernador se felicita del espíritu de comprensión que revela y que ha de contribuir a que se habie de Burgos con el respeto y la consideración que merece un pueblo democrático.

Las últimas sanciones que por el motivo antedicho ha impuesto el gobernador se refieren a los pueblos siguientes: San Juan del Monte, Grijalba y Baños de Balearados.

Además ha multado a los alcaldes de Pedrosa del Príncipe y Peñaranda de Duero y ha ordenado que se instruya expediente por desobediencia y por lenidad en el cumplimiento de órdenes gubernativas al alcalde de Aranda de Duero.

El gobernador remitió días pasados al ministro de la Gobernación una lista de los Ayuntamientos constituidos con arreglo al artículo 29 en esta provincia, que son setenta y cinco.

Conviene tener en cuenta que en muchos de estos pueblos no recuerdan los vecinos que se hayan celebrado elecciones nunca, lo cual da idea de cómo estaban sometidos al oprobio del caciquismo, contra el cual se levanta viril el espíritu público.

Ha visitado al gobernador el cura párroco de Vivestre del Pinar para denunciarle que el Ayuntamiento de dicho pueblo está desde hace tiempo faltando a sus compromisos de reintegrarle una cantidad que anticipó para hacer reparaciones en la Iglesia que habían de costearse con el producto de la venta de unos pinos.

El señor Solsona haciéndose cargo de la justicia de la denuncia ha llamado a su despacho al alcalde de dicho pueblo para ordenarle que el Ayuntamiento que preside cumpla sus compromisos, y si hace falta llevará el asunto al Juzgado, pues no hay razón para que se haga víctima de un atropello al párroco de Vivestre del Pinar.

Es firme criterio del gobernador ponerse al lado de la justicia siempre, si en caso de excitaciones interesadas ni fijarse en las ideas de los que acuden a plantear en su despacho casos de razón.

ODONTÓLOGO

Jesús Arnáiz

LAIN-CALVO, 38, 2.º
De diez a una y de cuatro a seis

J. MONTES

FOTOGRAFO :-: San Juan, 63
frente a la Delegación de Hacienda

Federico Urraca Plaza

OCULISTA

Lain-Calvo 18, primero
HORAS: de 11 a 2 y de 4 a 6
(Gratis a los pobres)

Predicción del tiempo

Estado general del tiempo del día 15 de febrero de 1932. Al norte de Canadá se halla una importante borrasca...

Para bodas, banquetes, reuniones, ningún sitio tan agradable como el Salón de fiestas SABADELL

Nota del Sindicato de Telégrafos. El Sindicato nacional de Telégrafos nos ruega la publicación de esta nota...

Salón Parisiana. El martes, a las siete, función única (acontecimiento)

Corazones sin rumbo según la famosa novela de Pedro Mata, dirigida por Benito Perojo.

VIDES AMERICANAS en todas las variedades. Pedir precios y condiciones a los Grandes Viveros de

SI NECESITA REPARAR LAS CÁMARAS O CUBIERTAS de su coche no olvide los Recauchutados Castilla

Lea V. siempre EL CASTELLANO

ESCOPETAS DE CAZA FAMA RAYO Sarasqueta

Más de 50 modelos diferentes, todos en existencia

Precios muy económicos Catálogos gratis

DOMINGO DE PABLO Plaza Mayor, 50 BURGOS

DE LA VIDA LOCAL

CRUZ ROJA

Durante la pasada semana se han asistido en el Dispensario 185 enfermos; de los cuales fueron nuevos 19 y antiguos 166...

Perfumería ORTEGA. Artículos de belleza nacionales y extranjeros: Colonias, Polvos y Brillantinas en granel...

Coliseo Castilla

El martes 16, a las siete, estreno de la magnífica superproducción SONORA: París-Beguín

Revista - Opereta - Sentimentalismo - Drama - Emoción - Son todos los pasajes que contiene esta formidable y extraordinaria producción.

El rey del jazz es lo más grande que se ha visto en su género. Es algo único, algo sorprendente.

Salón Parisiana

El martes, a las siete, función única (acontecimiento)

Corazones sin rumbo según la famosa novela de Pedro Mata, dirigida por Benito Perojo.

VIDES AMERICANAS en todas las variedades. Pedir precios y condiciones a los Grandes Viveros de

SI NECESITA REPARAR LAS CÁMARAS O CUBIERTAS de su coche no olvide los Recauchutados Castilla

Lea V. siempre EL CASTELLANO

ESCOPETAS DE CAZA FAMA RAYO Sarasqueta

Más de 50 modelos diferentes, todos en existencia

Precios muy económicos Catálogos gratis

DOMINGO DE PABLO Plaza Mayor, 50 BURGOS

Notas de Sociedad

DE VIAJE. El 15 marchó a Francia en un rápido, el R. P. Serapio Leturia, S. J. A la estación bajaron a despedirse numerosas y distinguidas personas...

NECROLOGICAS

Ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de don Joaquín Palacios y Martínez del Campo que falleció cristianamente en Madrid.

En Briviesca falleció el sábado, día 13, después de recibir los Auxilios Espirituales, doña Laura Melchor Arnáiz.

Noticias varias

Ha sido asistido en la Casa de Socorro, Tomás Casado Domingo, de una herida contusa en la región occipitoparietal izquierda, leve salvo complicaciones.

Piso vacante

Se arrienda uno céntrico, amplio y con todas las comodidades modernas. Razón en esta Administración.

Por insolentarse con los guardias de Seguridad, ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal Teófilo Carranza Cantón, de 36 años de edad, domiciliado en la calle de la Concepción, 6.

¿Desea usted adquirir una estilográfica de buena calidad y por poco dinero? Visite usted la Librería LAIN CALVO...

Quemaduras, sabañones ulcerados, grietas de pechos, úlceras, forúnculos abiertos, y en toda herida, usen, CICA-SEPTICO LIRAS. Quita dolores, cura y no se pega vendaje Venta en toda provincia.

LECHE FRESCA DE VACA. RECIENTE ORDEÑADA TODOS LOS DIAS. MAÑANA: DE 8 a 11 TARDE: DE 6 a 9. COMO PROPAGANDA. CUARTOS DE GALLINA, DE 170 a 200 PTAS.

CALEFACCIÓN Y SANEAMIENTO. La Casa de Hilo de Ruperto Giménez ha ampliado su negocio con la creación de una nueva Sección de Montaje de Calefacciones y Saneamiento...

TIENDA ASILO

Raciones suministradas el día 14, 920. Idem idem el día 14, 994. Donativos.—Don Pedro Fernández, ha dado en el día de ayer 50 comidas completas a otros tantos pobres.

El día 14 discutieron violentamente en el Arco del Piñar Saturnino Lozano Barriocanal, de 28 años de edad, y Benito Fernández Barrio, de 36.

En la Casa de Socorro donde fué curado se calificó su estado de pronóstico reservado.

El 14, a las ocho, se produjo un pequeño incendio en la chimenea de la casa número 6 del Corral de los Infantes...

La necesita Angel Cueta Herrera de 88 años, que acaba de salir del Hospital provincial. Tiene mujer y tres hijos, la mayor de cinco años: Plaza del Duque de la Victoria, 20, buhardilla.

RESTAURANT «FORNOS»

Dispongo de amplias y elegantes habitaciones; precios moderados, cocina de primer orden. PABLO IGLESIAS, 86

SARIDAD

Comenzarán el día 20 de este mes, a las cinco y media de la tarde.

Los señoras y señoritas que deseen hacerlos, deberán avisar a la R. M. Superiora unos días antes.

SAN PEDRO Y SAN FELICES.—Novena en honor del Santo Titular. Todos los días a las seis de la tarde...

CASA DE VENERABLES.—Se emite novena a Nuestra Señora de Lourdes. A las cinco y media, exposición, rosario novena y sermón...

Cultos de Cuaresma. CATEDRAL.—Capilla del Santísimo Cristo.

SANTIAGO (Catedral).—Durante el tiempo de la Santa Cuaresma, se celebrarán en esta parroquia los cultos siguientes:

En los domingos, martes y viernes, a las seis y cuarto de la tarde, Santo rosario, «Via-Crucis» y el salmo «Miserere».

HERNANDO CREACIONES EN CORBATAS PLAZA MAYOR 51

En los lunes, miércoles y jueves, a la misma hora, Santo rosario y breves puntos del catecismo.

SANTA AGUEDA.—Todos los días de Cuaresma se rezará el Santo Rosario a las seis menos cuarto de la tarde...

SAN LORENZO.—Via-Crucis, los martes y viernes a las seis de la tarde; los domingos a las tres y media...

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Durante la Santa Cuaresma, todos los días, a las seis y cuarto, se rezará el Santo rosario...

Ambos fueron sofocados por los bomberos.

(Este periódico se publica con censura eclesiástica).

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Andrés Mollado Mesgar, Ana María Martínez Sáiz, Luis San Martín Arnáiz.

Defunciones.—José Carcedo Calvo, de Burgos, 5 meses, Santocildes, 8. Eulalia Sedano Abad, de Tublaja, 12 años, Casa de Caridad.

Gertrudis García Conde, de Burgos, 76 años, Casa de Caridad. Antonio Díez López, de Burgos, un mes, Alvar-Pañez, 8.

Inés González Sonclito, de Villavilla de Burgos, 78 años, Fernán-González, 80. Leandro Hernando Labrador, de Burgos, 42 años, Fernán-González, 5.

Jesusa Ortega Bueno, de Cobia, 62 años, San Juan.

Avicultura campestre

Obrera de divulgación Avícola POR JOAQUIN BARRERA COSTA

PERITO AVICOLA. PRECIO 2 PESETAS (por correo certificado 2'40) PEDIDOS AL AUTOR

LA HORRA por Roa (Burgos).

Velas litúrgicas para el culto. QUINTIN RUIZ DE GAUNA

Pida usted el Capitel Gauna patentado. DE VENTA EN BURGOS San Pablo, número 24 (Almacén y La Provedora.—San Juan 63)

LA SEÑORA Doña Laura Melchor Arnáiz

ha fallecido en la ciudad de Briviesca, el día 13 del actual después de recibir los auxilios espirituales

(Q. E. P. D.)

Sus desconsolados hijos, doña Purificación, don Eduardo, don Antonio y don Francisco; hijo político, don Mario Gómez Entrecanales; hermanos políticos; sobrinos primos y demás parientes

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones, actos de caridad por los cuales les quedarán eternamente reconocidos.

Briviesca 15 de Febrero de 1932.

HERNANDO CREACIONES EN CORBATAS PLAZA MAYOR 51. Cuida usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

ARTICULOS REGALOS. REPENSADO SURTIDO «LA COCINA» Presente a Banquet, a Bonaparte, a Guisado. Casa especial en ultramarinos para Comensales y Comedor en la zona de Pajarosa. Calle de Alameda en Briviesca.

INFORMACIONES TELEFONICAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

De nuestra edición de ayer noche

MADRID

El intento de huelga general ha fracasado en todas partes.-En Madrid se han cometido varias coacciones y han explotado algunas bombas.-Referencias en Gobernación

CONTRARON EL FRACASO DE LA HUELGA, LOS EXTREMISTAS INTENTAN SEMBRAR LA ALARMA.-EXPOSION DE VARIAS BOMBAS.

Madrid 15 (4 t).-Desde hace varios días preparaban la huelga general como protesta por las deportaciones a Bata los elementos de la Confederación General del Trabajo y de la Federación Anarquista Iberica. Al parecer esos elementos extremistas querían de clarar la huelga general revolucionaria en Madrid, y como no encontraron ambiente, anoche y esta mañana han cometido actos de violencia para sembrar la alarma. Repartieron una hoja, excitando a la huelga, que llevaba el siguiente pie de imprenta: «Buenos Aires como de Bata». En la noche de hoy se invitaba a la huelga por veinticuatro horas, que se prolongaría según la actitud que adoptaran las autoridades. Se advertía que no debían seguirse otras indicaciones que las que emanaran de los obreros.

Ya a las cuatro y media de la madrugada comenzaron las coacciones. Lo primero que se intentó fue impedir la salida de los tranvías. En el paseo de la Virgen del Puerto estalló un petardo que destruyó una columna de los conductores de energía eléctrica para los tranvías; además produjo otros destrozos enormes. Cinco minutos más tarde hizo explosión otro de extrema violencia en las agujas de la estación de Cuatro Caminos, que levantó los raíles y rompió los cristales de las casas cercanas. Milagrosamente no ocurrió una gran catástrofe, pues momentos antes había pasado por aquel sitio un autocamión de viajeros que hace el servicio de Madrid a Tetuán de las Victorias.

A las siete y media, en Tetuán de las Victorias, el tranvía número 14, que venía de Madrid, sufrió la rotura de los cristales por la explosión de un petardo que soltó el arrojó un grupo. Posteriormente, en otro tranvía, se subieron cuatro individuos, pistola en mano, desalojándolo y colocándolo un petardo, que explotó y causó grandes desperfectos.

En la Glorieta de Quevedo, subieron varios pistolas en mano a otro tranvía, que también desalojaron, lanzando a la vez una botella de gasolina, con el propósito, sin duda, de darle fuego. La policía pudo detener a un individuo llamado Melchor Radal.

Por fortuna, en todos estos bárbaros atentados no ha habido víctimas, salvo en el atentado contra el tranvía número 14 en el que hubo tres heridos leves.

En el puente de Segovia explotó otro petardo en las agujas de la línea de tranvías.

Desde las primeras horas de la mañana, los extremistas se dirigieron a los barrios extremos para impedir que se trabajara, pero no lo consiguieron. Solamente han parado en las obras del Teatro de la Ópera y en las de pavimentación del puente de la Princesa; los obreros de la Unión General de Trabajadores estaban dispuestos a trabajar, a pesar de las coacciones; no obstante aquí abandonarán el trabajo.

En el Puente de Valdecas trata-

ron de impedir la entrada en los talleres «Electrodo», pero los guardias de Seguridad pusieron en fuga a los huelguistas. Con este motivo se han practicado numerosas detenciones.

A las diez y media, en la Gran Vía, varios individuos intentaron parar una obra; los guardias de asfalto hicieron cuatro detenciones, y otras cuatro en el trayecto de la calle de la Flor a la calle Ancha donde para detener a un tranvía se colocaron grandes bloques de piedra.

En la plaza de las Comendadoras fueron detenidos Alberto Rodríguez, estudiante; Alberto Cortés, chófer, y Francisco Jiménez, los cuales confundieron sospechas y efectivamente se les registró encontrándose bombas y pistolas.

En la calle de Goya fue detenido otro individuo, que intentaba detener e incendiar un tranvía.

En el Metro, entre las estaciones de Iglesias y Chamberí, explotó un petardo en la última unidad, sembrando enorme alarma.

En la calle de Fernández Villaverde, aprovechando la ocasión de que el conductor estaba a comer, unos individuos colocaron un petardo en el asiento anterior de un automóvil que estaba parado, destruyéndolo.

EN GUERRA.

Madrid 15 (4 t).-El ministro de la Guerra recibió a varios generales. A las dos de la tarde conferenció con los periodistas, quienes le preguntaron si había conferenciado con el alto comisario. He celebrado con él, contestó, una larga conferencia, durante la cual me ha dado cuenta de la marcha de los asuntos de nuestro protectorado, y de sus propósitos para lo porvenir. Estamos en absoluto de acuerdo sobre la política que así se sigue y le he ratificado la plena confianza y volverá muy pronto a África.

Añadió que había firmado muchos expedientes administrativos y expresó la importancia que para los pueblos cercanos a Madrid tenía el decreto publicado hoy en el «Diario Oficial» sobre construcción de cuarteles, que daría ocupación a muchos obreros parados. En cuanto al orden público, dijo que el ministro de la Gobernación le había dado cuenta de los sucesos de Tarrasa, pero esperaba que a estas horas todo estaría ya terminado.

¿Qué habrá en el Consejo de esta noche?

Supongo que terminaremos el estudio de la reforma agraria, una vez que ya se terminó el estudio de los presupuestos. El que ha tenido mayor rebaja ha sido el de Marruecos donde en el 1931 figuraban 173 millones y en el aprobado no hay más que 132.

DICE EL DIRECTOR DE SEGURIDAD.

Madrid 15 (4 t).-A las dos de la tarde recibió a los periodistas el director de Seguridad, señor Herráiz, el cual les dijo que los elementos extremistas, ante el fracaso de la huelga intentada, como protesta por las deportaciones a Guinea, se dedicaron a sembrar la alarma mediante bombas y pe-

taridos, que afortunadamente no han causado víctimas.

Elogió el señor Herráiz la actitud decidida del público, que reaccionó valientemente, cooperando hasta las mujeres y los niños a la persecución y captura de los revoltosos.

CASARES HABLA DE LAS HUELGAS REVOLUCIONARIAS.

Madrid 15 (4 t).-El ministro de la Gobernación facilitó a los periodistas las siguientes noticias de las huelgas revolucionarias en provincias:

Barcelona.-Desde primera hora la huelga transcurrió pacíficamente.

Circulan los tranvías, taxis y autobuses y se trabaja en el puerto y en sus alrededores. De las fábricas pararon un treinta por ciento, pero a mediodía había normalidad.

Tarrasa.-En esta ciudad es donde se desarrollaron sucesos de importancia y con tónica revolucionaria. Unos cien revoltosos armados con pistolas y armas largas y llevando bombas, se dirigieron al domicilio del alcalde, al cual apresaron con un soldado de la Zona de reclutamiento y un bombero.

Llevando a estas personas como rehenes, los sediciosos se incautaron del Ayuntamiento, donde se hicieron fuertes e izaron la bandera comunista. La Guardia civil sostuvo vivo tiroteo con los revoltosos.

En vista del cariz que tomaban los acontecimientos, el gobernador de Barcelona envió cincuenta guardias de refuerzo y se intimó la rendición de los sitiados, que tomaron bandera blanca. Como se supusiera que tendrían heridos, se acercaron los guardias con camillas, pero entonces los sitiados arrojaron traicionadamente una bomba, que hirió gravemente a un guardia, sin que milagrosamente tuviera más consecuencias.

Ante la llegada de una compañía de Infantería, los revoltosos terminaron por rendirse y todos fueron detenidos.

Desde primera hora fue cortada la línea férrea de Moncada a San Andrés, pero la avería pudo ser reparada y restablecida la circulación.

Sevilla.-La huelga es total. Solamente circulan unos veinte tranvías conducidos por ingenieros y soldados. También se ha parado en la fábrica de tabacos.

En los pueblos de la provincia la huelga es tranquila.

Coruña, Ferrol y Santiago.-Se trabaja.

Bilbao.-Se trabaja normalmente.

Soria.-La huelga es pacífica.

Vitoria.-Cuatro obreros arrancaron un bando del gobernador y como un guardia municipal les increpara por su acción, le tirotearon y le hirieron gravemente. Como el infornunado guardia pudjera declarar, los agresores fueron detenidos.

La huelga afecta principalmente a los talleres pequeños.

Pamplona.-La huelga se desarrolla sin incidentes.

Cádiz.-La huelga no es general, circulan los tranvías. Solo afecta a albañiles, carpinteros y cerrajeros.

En Medinaceli la huelga de campesinos es total.

Teruel.-No se trabaja en dos fábricas.

Zaragoza.-A medio día la huelga es la mitad del elemento obrero.

El personal de tranvías afecto a la U. G. T., se unió al movimiento, lo por solidaridad, sino para evitar agresiones.

Se han clausurado los Sindicatos. Anoche la explosión de un

petardo dejó sin luz a la ciudad. Fueron cogidos tres bombas en serie, verdadero arte de ingeniería y química en su construcción.

Se han practicado numerosas detenciones.

Alicante y Alcoy.-Normalidad. Córdoba.-Tranquilidad. Solamente en Puente Genil se nota agitación independiente de la huelga a causa de un choque entre obreros católicos y socialistas.

En Bujalance y en Villaviciosa hay tranquilidad.

Cuenca.-Se han clausurado los sindicatos y se registran coacciones. Mérida.-La huelga es general. Muestran las coacciones, pero la fuerza pública protege al comercio, que abrió sus puertas.

Gijón.-Tranquilidad.

Como uno de los informadores dijera que en Madrid habían estallado varias bombas, Casares replicó que no había más noticias que las facilitadas por el director de Seguridad, sin que afortunadamente hubiera víctimas, acontecimientos no hicieran caso de los «bulos» que circulan por ahí.

DE ESTADO

Madrid 15 (4 t).-El subsecretario de Estado manifestó a los periodistas que se habían recibido muchos telegramas de París, Londres, Roma y Berlín, participando la atención con que había sido escuchado el discurso de Zulueta en Ginebra.

Añadió que su visita al jefe del Gobierno obedecía a asuntos de trámite que en los presupuestos Carner había fijado una cifra tope para que se estuviera a ella al confeccionar los de cada departamento. Todos hicieron tales reducciones, que no solamente no se han rebasado esas cifras, sino que se ha quedado por debajo.

Preguntado si le había visitado el Alto comisario respondió que le esperaba esta tarde.

DECLARACIONES DE LARGO CABELLERO

Madrid 15 (4 t).-El ministro de Trabajo recibió a los periodistas y les hizo algunas manifestaciones. Primeramente les dijo que le había visitado una comisión de empleados de teléfonos y que en Arnedo se había resuelto el conflicto obrero que dió origen a los pasados sucesos.

Refiriéndose al proyecto de control

de la afirmación hecha por la Unión Mercantil de Madrid, pues él no ha prejuzgado el asunto, ya que la comisión parlamentaria dictaminará y luego volverá al Gobierno para redactar el proyecto como nueva ponencia.

Agregó que la mayoría de los obreros son partidarios de dicho control y es conveniente que la discusión se apresure, pues así podrán ver los obreros cuánto producen las empresas.

Terminó diciendo que la urgencia del control es grande, pues la lucha entre el capital y el trabajo está en fase crítica y es preciso dar lo que en justicia corresponde a los obreros y también al capital.

UN SUCESO EXTRAÑO

Madrid 15 (6 t).-A las seis de la tarde se ha tenido noticia de un extraño suceso desarrollado en el callejón del Hospital número 10. En el interior de la portería fué hallada la portería Gabina Blasco, atada, amordazada y con dos heridas de arma blanca.

Parece que el suceso se descubrió porque un hijo de Gabina, extrañado de que aquella no contestara a las repetidas llamadas avisó a la policía. Lo raro es que la llave estaba puesta por dentro y no se sabe cómo lograron salir los agresores.

Se dice que la portería es de la familia del chófer cuyo coche fué agredida hace tiempo una pareja de la Benemérita en el paseo de Yeceras y que quizá el hecho sea una venganza, pues hace pocos días se efectuaron varias detenciones relacionadas con ese suceso.

EL MOVIMIENTO EN OTRAS PROVINCIAS.

Madrid 15 (6 t).-En Soria, Avila, Salamanca, Huelva y Palma de Mallorca la huelga general se desarrolló sin incidentes.

En Vitoria falleció en el hospital el guardia Ezequiel Foronda, herido por unos sindicalistas, que ya se hallan en la cárcel.

En Jerez un grupo apedreó el Círculo agrícola y la sociedad «La Esfera», rompiendo todos los cristales. Resultaron heridos los socios don Urbano Herrera y don Rafael Cabezas. Otros socios persiguieron a los revoltosos, que hicieron fuego contra el concejal derechista don José García Barroso. Este señor salió ileso por agacharse a ser apalenciado.

En Palencia y otras ciudades el paro ha sido un fracaso.

PROVINCIAS

Varias noticias de la huelga.-Colisión en Puente Genil entre católicos y socialistas: tres heridos

En Barcelona intentaron los huelguistas volar el depósito que surte de agua a Barcelona

LA INTOLERANCIA SOCIALISTA.-CATOLICOS AGREDIDOS.

Córdoba 15 (6 t).-En Puente Genil se costumbre muy antigua ha de ir a pasar el domingo a la ermita del Padre Jesús. Ayer un grupo de socialistas se propuso impedir a los católicos la marcha a la ermita y como los cofrades se resistieron, les hicieron unos treinta disparos.

Resultaron heridos: Francisco García Hidalgo, de 30 años, gravísimo; Joaquín Crespo, en el muslo derecho; Miguel Gálvez, estos dos, graves.

LA HUELGA EN ZARAGOZA.

Zaragoza 15 (6 t).-La huelga es completa no circulan los tranvías ni taxis. El comercio abrió, pero los huelguistas apedrearon a las once y media el Círculo Mercantil y varios establecimientos.

En la plaza de la Constitución un grupo voló una camioneta del Ayuntamiento, pretendiendo hacer lo mismo con un camión cargado de trigo, implidéndolo los guardias de Asalto. En la madrugada se inutilizó una instalación eléctrica, quedando a oscuras un pequeño sector de la población.

UN ATRACO

Barcelona 15 (6 t).-En la calle de la Flor varios individuos atracaron a un súbdito inglés, como éste se defendiera los atacadores le asestaron una cuchillada en el cuello. Después huyeron.

LA HUELGA DE CALATUSA

Barcelona 15 (6 t).-La huelga general en esta capital puede decirse que ha fracasado, no obstante no han faltado coacciones.

En el ferrocarril del Norte explotó

Sección financiera

Table with columns: Valores del Estado, D/A 12, D/A 15. Rows include Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, Amortizable 5%, Amortizable 6%, Amortizable 8%, Amortizable 9%, Amortizable 10%, Amortizable 11%, Amortizable 12%, Amortizable 13%, Amortizable 14%, Amortizable 15%, Amortizable 16%, Amortizable 17%, Amortizable 18%, Amortizable 19%, Amortizable 20%, Amortizable 21%, Amortizable 22%, Amortizable 23%, Amortizable 24%, Amortizable 25%, Amortizable 26%, Amortizable 27%, Amortizable 28%, Amortizable 29%, Amortizable 30%, Amortizable 31%, Amortizable 32%, Amortizable 33%, Amortizable 34%, Amortizable 35%, Amortizable 36%, Amortizable 37%, Amortizable 38%, Amortizable 39%, Amortizable 40%, Amortizable 41%, Amortizable 42%, Amortizable 43%, Amortizable 44%, Amortizable 45%, Amortizable 46%, Amortizable 47%, Amortizable 48%, Amortizable 49%, Amortizable 50%, Amortizable 51%, Amortizable 52%, Amortizable 53%, Amortizable 54%, Amortizable 55%, Amortizable 56%, Amortizable 57%, Amortizable 58%, Amortizable 59%, Amortizable 60%, Amortizable 61%, Amortizable 62%, Amortizable 63%, Amortizable 64%, Amortizable 65%, Amortizable 66%, Amortizable 67%, Amortizable 68%, Amortizable 69%, Amortizable 70%, Amortizable 71%, Amortizable 72%, Amortizable 73%, Amortizable 74%, Amortizable 75%, Amortizable 76%, Amortizable 77%, Amortizable 78%, Amortizable 79%, Amortizable 80%, Amortizable 81%, Amortizable 82%, Amortizable 83%, Amortizable 84%, Amortizable 85%, Amortizable 86%, Amortizable 87%, Amortizable 88%, Amortizable 89%, Amortizable 90%, Amortizable 91%, Amortizable 92%, Amortizable 93%, Amortizable 94%, Amortizable 95%, Amortizable 96%, Amortizable 97%, Amortizable 98%, Amortizable 99%, Amortizable 100%.

Cura el estómago «El Elixir Estomacal» S&Z de Carlos.



Se ha puesto a la venta al precio de 4'50 ejemplar, la colección de «Tiro al Blanco» elegantemente presentada. Los pedidos al autor, Marfín Garrido, (Redacción de «El Castellano», Santander 12), o a don Eusebio Rodríguez, Librería, Plaza Mayor.

CEMENTOS REZOLA. El mejor cemento español. Representación y depósito: Julio Puente Careaga. ESPOLON, 2 CASA OLIVAN BURGOS.

SOLUCION BENEDICTO. GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL. Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis, Asema, Auxiliar vellosa en tuberculosas. NO IRRITA EL INTESTINO COMO LA CREOSOTA. EN FARMACIAS.-Por mayor: SAN BERNARDO, 41 (MADRID).

Lea V. siempre EL CASTELLANO

Los que prefieren el público. COCHES Ford CAMIONES. Agencia oficial: GARAGE MODERNO. Plaza de Alonso Martínez, núm. 2.-BURGOS. Se vende papel para envolver.

GRANDES NOVEDADES. He recibido una enorme cantidad de géneros para la presente temporada. Hay géneros para abrigos y trajes de refinado gusto y relativamente económicos. Ofrezco trincheras magníficas y baratas, a la medida. SASTRERIA Elias López Marcos. Espolón, 8. Compro monedas antiguas. UN PASO GIGANTE DE LA INGENIERIA ESPAÑOLA. IBERIA. la máquina de pulsación suave y agradable. FABRICADA EN ESPAÑA. Pida sin compromiso a: Jesús Varela representante para Burgos y su provincia. Calle Madrid, 31. Tel. 516. X. ROVIRA. Exposición y venta: En Barcelona, Claris, 6, Tel. 18.714. Fábrica: Guinardó, 32. Disponemos de más de 1000 máquinas de otras marcas, desde 100 pesetas.

Observaciones del Instituto Provincial del día 15		
Barómetros	Temperaturas	A la sombra de la tarde N
A las seis de la mañana 695,4	Máxima a la sombra 0,2 bajo cero	A las seis de la tarde N
A la una de la tarde 695,5	Mínima a la sombra 5,4 bajo cero	Pluviómetro:
A las seis de la tarde 692,5	Dirección del viento:	Día 15 lluvia en milímetros 0,0
	A las seis de la mañana E	

La Caridad de Sevilla

La Santa Caridad de Sevilla es el monumento más representativo, más original y más español de nuestro siglo XVII.

A la luz de la Santa Caridad pueden estudiarse las virtudes fundamentales del alma española y los valores espirituales del glorioso arte hispánico.

Es el Asilo de Mañara una admirable síntesis que encierra las facetas más interesantes, personales y características de nuestro pueblo.

En esta monografía de

La caridad de Sevilla

se enfoca la obra de Mañara como un organismo perfecto, con los rasgos espirituales del Asilo—modelo de caridad—, con la fuerza de su carácter, que la Hermandad ha sabido conservar como un tesoro y el simbolismo de su Arte genial que despierta hoy la admiración del mundo culto.

El Asilo es una vida, en la que se enlaza maravillosamente el pasado con el presente, desarrollando en la actualidad los fecundos gérmenes del genio español de otros tiempos, y descubriendo las causas y los orígenes de nuestra grandeza.

Descubrir y estudiar el secreto del Asilo de Mañara, tal ha sido el objeto de este nuevo libro.

Lujoso volumen en 8.º, delicadamente impreso en papel cuché, con 45 magníficos grabados y ricamente encuadernado en tela y oro.

Precio: 6'50 pesetas

Apostolado de la Prensa

VELAZQUEZ, 28 - MADRID -

Sociedad General de Industria y Comercio

COMPAÑIA ANÓNIMA DOMICILIADA EN MADRID

Capital: 25.000.000 de pesetas

Fábricas en Vizcaya: (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gurrutxay), Oviedo: (La Montaña, Madrid, Sevilla: (El Empalme), Cartagena, Barcelona: (Badalona), Málaga, Cáceres (Aldea-Morel) y Lisboa: (Trafaria)

Productos químicos y Abonos minerales

Superfosfato—Nitratos—Sulfato amónico—Sales de potasa—Sulfato de potasa—Acido sulfúrico anhidro—Acido nítrico—Acido clorhídrico—Cloruros

DIRIGANSE LOS PEDIDOS A

Servicio agronómico

Sociedad General de Industria y Comercio

LABORATORIO para el análisis de las tierras

BILBAO: Gran Vía, 1

Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos

MADRID: Villanueva, 11

OVIEDO: Mendizábal, 2

Tres grandes regalos

UN MUEBLE GRATIS :: UNA ENCICLOPEDIA REGALADA :: UNA PRECIOSA COLECCION DE OBRAS TAMBIEN GRATIS

OCASION UNICA. Al comprador de las 25 mejores novelas de Ortega Munilla, Díaz Canales, Blanco Belmonte, Dickens, Gabriel y Galán, Martínez Olmedilla, Martínez Kleiser, Rodríguez Marín, Linares Rivas, Villaspesa, Fernández Flores, Muñoz Pabón, Menéndez Pelayo, González Blanco, Pérez Nieva, Díez de Tejada, Ramírez Angel, etc. El valor de estas obras es de 50 pesetas.

1.º ARTISTICO MUEBLE con anaquelaría interior.
2.º MAGNIFICA ENCICLOPEDIA con 80.000 artículos, más de 1.000 grabados y 105 mapas, muchos en colores.

3.º PRECIOSA COLECCION de 15 obras, las mejores de los clásicos Cervantes, Lope de Vega, Tirso de Molina, etc. etc.

Los que abonen a reembolso las 50 pesetas recibirán los tres regalos. Los que paguen en 5 plazos mensuales de 10 pesetas cada uno, recibirán sólo un regalo, elegido entre los tres que ofrecemos.

Envíe el cupón de pedido a BIBLIOTECAS GRATUITAS, Plaza Páez, 12 CORDOBA.

Don _____
profesión _____
señas _____

forma de pago _____ (¿contado ó plazos?)

En el caso de abonar a plazos ¿qué regalo desea? _____
Indique el regalo número 1, 2 ó 3.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, olos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1'00 ptas. - Por correo, 2 ptas.

FARMACIA PUERTO. - Plaza San

Ildefonso, 5. - MADRID

FABRICA DE MUEBLES

CLAUDIO ANGULO

Carretera de Madrid, 5

Se construyen toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Aserrado particular.

Ventas a plazos y al contado.

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

¿Es usted labrador o ganadero? Compañía Trasatlántica

Pues lea, suscribase, compre y recomiende

EL DEFENSOR DE LOS LABRADORES

que se edita en Burgos; y es

el órgano de la CLASE

SOCIAL AGROPECUARIA

ORGANIZADA

Casa Manguía

PLAZA MAYOR, 42

LAIN CALVO, 9 Y 11

BURGOS



GABANES PARA CABALLERO a 55, 40, 50, 70, 90 y 100 pesetas



PELLIZAS DE PAÑO desde 20 a 100 pesetas La casa que más surtido tiene y más barato vende

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor CRISTÓBAL COLÓN, saldrá, salvo variación de Bilbao y Santander el

20 de febrero de Gijón el 25 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

Próxima salida el 22 de Marzo.

Próxima salida el 5 de Marzo.

Próxima salida el 25 de Marzo.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor MANUEL ARNÚS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Febrero, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New York Habana y Santiago de Cuba (fac).

Próxima salida el 7 de Marzo.

Próxima salida el 22 de Marzo.

Próxima salida el 5 de Marzo.

Próxima salida el 25 de Marzo.

Próxima salida el 25